

въ обществѣ состояніямъ (изъ 48—36, изъ коихъ дворянъ 28), 2) совершение нѣкоторыхъ изъ преступленій восьмью обвиняемыми, уже приговоренными судомъ по прежнимъ дѣламъ къ лишенію правъ состоянія, 3) неимѣніе большинствомъ обвиняемыхъ ни опредѣленныхъ средствъ къ жизни, ни опредѣленныхъ занятій и осѣдлости, 4) значительность суммы, до которой простираются въ общей сложности всѣ составляющія предметъ дѣла кражи, подлоги и мошенничества, а именно около 20,000 руб. сер., 5) сложность и разнообразіе средствъ и пріемовъ, употребленныхъ для совершенія преступленій. По мѣрѣ развитія, предварительное слѣдствіе обнаружилось 56 преступныхъ дѣяній и 48 обвиняемыхъ подлежащихъ суду. Преступныя дѣянія эти оказались совершенными въ теченіи 9 лѣтняго періода времени, а именно съ 1867 по 1875 годъ. Обстоятельства отдѣльных преступленій и данныя къ изобличенію лицъ въ нихъ обвиняемыхъ сводятся къ 31 отдѣлу.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

Дѣло о надв. сов. Петрѣ Михайловѣ Одетовѣ и кол. сов. Гавриилѣ Богдановѣ Теръ-Асатуровѣ, обвиняемыхъ въ подлогѣ *).

По окончаніи допроса свидѣтелей эксперты приступили къ разсмотрѣнію подложныхъ документовъ, при чемъ пришли къ слѣдующему заключенію. 1) что слово «Витовичъ» въ спискахъ публичныхъ женщинъ под № 21 въ настоящее время такъ затерто, что можно разобрать лишь нѣкоторыя буквы и насколько можно судить по оставшимся признакамъ этихъ буквъ, почеркъ не имѣетъ сходства съ подписью заявленія, поданнаго Теръ-Асатуровымъ старшему полиціи-мейстеру и съ подписью прошенія, поданнаго имъ-же во временное отдѣленіе; но можно найти кое-какое сходство съ подписью на протоколѣ слѣдствіеннаго производства 18 марта 1875 г.; 2) что во второмъ спискѣ публичныхъ женщинъ на страницѣ 9-ой оно до того затерто, что невозможно сказать имѣетъ-ли сходство съ почеркомъ сличаемыхъ бумагъ; 3) что слова «о-не-же Витовичъ» написаны въ дѣлѣ 1860 года на страницѣ 74 противъ Екатерины Раццовой. Слово «она-же» не имѣетъ сходства съ почеркомъ Теръ-Асатурова; слово-же «Витовичъ» написано на подчищенномъ мѣстѣ и такъ слабо видно, что трудно что либо опредѣлить; (4) что въ дѣлѣ 1862 года на подпискѣ одной изъ содержательницъ домовъ терпимости Варвары Ивановой Яковлевой: а) изъ марта передѣлано въ 17-е августа и затерто, б) подпись на той-же подпискѣ старшего пристава барона Герта при сличеніи съ его настоящею подписью въ томъ-же дѣлѣ никакого сходства не имѣетъ, а скорѣе похожа на почеркъ того лица, которымъ писанъ текстъ подписки и писанъ одними чернилами. Два-же эксперта прибавили, что буквы «г», «р» имѣютъ сходство съ почеркомъ Герта.

Во время показаній экспертовъ прокуроръ просилъ судъ обратить вниманіе на новыя обстоятельства относительно дѣла за 1859 годъ, гдѣ на листѣ 9-мъ вписано между 20 и 21 № № оспариваемое слово «Витовичъ»; при этомъ онъ указалъ на то обстоятельство, что въ спискѣ во всѣхъ предыдущихъ фамиліяхъ соблюдены графы. Оспариваемая фамилія находится внѣ всякой графы. Въ всѣхъ протоколѣхъ вписанъ № медицинскаго свидѣтельства, у оспариваемой нѣтъ. Въ 4-ой графѣ означено мѣсто-жительство, у оспариваемой нѣтъ. Въ графѣ 5-ой; по обычаю тифлисской полиціи, «Тифлис-

скія» отмѣчаются, у подложной никакой помѣтки нѣтъ. Въ графахъ 4-й и 5-й и послѣдующихъ есть время ихъ освидѣтельствованія, у оспариваемой нѣтъ; при этомъ прокуроръ считалъ нужнымъ представить этого списокъ на разсмотрѣніе палаты.

Разсмотрѣвъ указанный прокуроромъ списокъ проститутокъ въ дѣлѣ 1859 г., на листѣ 9-омъ и, принимая во вниманіе и другія такія-же списки, присяжный повѣренный Арцуни, находилъ, что новыя обстоятельства, на которыя указалъ прокуроръ теряютъ всякое значеніе въ виду того, что и относительно многихъ другихъ фамилій не соблюдены графы, при чемъ даже въ нѣкоторыхъ графахъ повторяются одни и тѣ-же цифры, какъ напр. цифра 21 повторяется 2 раза, затѣмъ мѣстожительство, видъ, по которому живетъ, время освидѣтельствованія, точно также, какъ и у оспариваемой, и противъ многихъ фамилій не вписано.

Под Теръ-Асатуровъ выразилъ сожалѣніе, что не зналъ раньше о возбужденіи обвинительной властью подложныхъ вопросовъ; тогда-бы онъ представилъ протоколъ медицинскаго общества.

Послѣ всѣхъ этихъ возраженій прокуроръ остался при высказанномъ раньше мнѣніи и предоставилъ на усмотрѣніе палаты. По окончаніи судебного слѣдствія по желанію сторонъ было прочтено: показаніе свидѣтелей, данное на предварительномъ слѣдствіи: Варделова, Манжета и Романовскаго, отношеніе окружнаго медицинскаго управленія, рѣшеніе мирового судьи въ окончательной формѣ по обвиненію Теръ-Асатурова въ оклеветаніи дѣвицы Витовичъ, прошеніе Теръ-Асатурова, поданное 2-го и 4-го декабря, формулярный списокъ подсудимаго Одетова, дознаніе губернскаго правленія въ подлинникъ, опроверженную сказку или подписку, формулярный списокъ подсудимаго Теръ Асатурова, осмотръ комнаты, гдѣ хранились дѣла старой полиціи, протоколъ мирового производства по обвиненію Теръ-Асатурова въ оклеветаніи дѣвицы Витовичъ, дознаніе чиновника губернскаго правленія, рапортъ Одетова отъ 26 апрѣля 1876 года по слѣдствіенному дѣлу, рапортъ его-же въ дѣлѣ канцеляріи старшаго полиціи-мейстера.

По прочтеніи показаній не явившихся свидѣтелей и исчисленныхъ выше документовъ, стороны приступили къ преніямъ.

Товар. прок. Бартевевъ, разсматривая данныя, добытыя, какъ предварительнымъ, такъ и судебнымъ слѣдствіемъ находилъ, что виновность въ совершении подлога обоихъ подсудимыхъ, какъ Теръ-Асатурова, такъ и Одетова, первая, какъ подстрекателя, второго, какъ пособника, вполне доказана, такъ какъ доказано и то, что единственное лице, которому представлялся интересъ въ полученіи этой сиварки о госпожѣ Витовичъ былъ Теръ-Асатуровъ; что за этой справкой онъ орацался ко всѣмъ и каждому, но безуспѣшно и даже раньше подсылалъ къ Мусницкому, какого-то туземца съ предложеніемъ денежнаго вознагражденія за вписаніе Екатерины Витовичъ въ списокъ проститутокъ; затѣмъ, обратившись съ официальнымъ прошеніемъ къ старшему полиціи-мейстеру, онъ сначала совѣстно съ нимъ просматривалъ всѣ дѣла отъ 1859 и 1865 г. со списками публичныхъ женщинъ, при чемъ дѣвицы Витовичъ не оказалось; затѣмъ, просмотрѣвъ эти-же самыя дѣла у себя на квартирѣ, онъ 3-го декабря заявилъ, что Екатерина Витовичъ по спискамъ не значится, прибавивъ при этомъ, что быть-можетъ, она значится подъ дру-

гой фамиліей; затѣмъ дѣло остается на квартирѣ у Теръ-Асатурова еще 2—3 дня и наконецъ возвращается обратно. Между тѣмъ Теръ-Асатуровъ 4 декабря на основаніи подложной подписки получаетъ свидѣтельство изъ временнаго отдѣленія, при чемъ дѣятельное участіе въ выдачѣ ему этого свидѣтельства принималъ Одетовъ, который раньше былъ знакомъ съ Теръ-Асатуровымъ и жилъ въ его домѣ. При этомъ прокуроръ находилъ, что, во всякомъ случаѣ, Одетовъ не могъ принять участія въ совершеніи такого важнаго преступленія, какъ подлогъ изъ однихъ пріятельскихъ отношеній, а скорѣй всего имѣлъ въ виду корыстную цѣль. Затѣмъ, указывая на то обстоятельство, что раньше отправленія дѣла къ Теръ-Асатурову съ 1859 и 1865 г. они были пересматриваемы сначала Мусницкимъ, затѣмъ Бѣликомъ совѣстно съ Теръ-Асатуровымъ, при чемъ дѣвицы Витовичъ не оказывалось по спискамъ, по возвращеніи-же отъ Теръ-Асатурова въ дѣлахъ оказывается приписка, нашедъ, что очевидно подлогъ былъ совершено въ то время, когда дѣло находилось у Теръ-Асатурова, такъ какъ нельзя допустить, чтобы подлогъ былъ совершено послѣ того, какъ Теръ-Асатурову выдано было уже удостовѣреніе изъ временнаго отдѣленія на основаніи подложной подписки 4-го декабря. На основаніи всего вышеизложеннаго прокуроръ находилъ доказаннымъ, что подлогъ совершено Теръ-Асатуровымъ съ помощью Одетова. Дѣяніе Теръ-Асатурова по обвиненію его въ подлогахъ въ спискахъ проститутокъ, предусмотрѣнной во 2-й части 294 ст. улож. о нак., и такъ какъ наказаніе по этой статьѣ представляется слабымъ, чѣмъ то, которому Теръ-Асатуровъ можетъ подвергнуться по первому обвиненію въ силу 362 ст., то и на основаніи 2-й части 152 ст. улож. о наказ. прокуроръ находилъ, что Теръ-Асатуровъ, а равно и Одетовъ должны быть приговорены къ лишенію всѣхъ правъ состоянія и къ ссылке въ Сибирь на поселеніе.

(Прод. слѣдуетъ).

ПОЛИТИКА

Въ газетѣ „Revue Française“ помѣщено письмо Мидхадъ-паша, адресованное султану 23-го января, т. е. наканунѣ послѣдней дворцовой революціи. За нѣсколько дней до этого происшествія, султанъ упорно отказывался согласиться на имѣнныя въ составѣ высшихъ правительственныхъ лицъ, на которыхъ настаивалъ Мидхадъ; вѣтъ по этому-то поводу и было написано послѣднимъ нижеслѣдующее письмо:

„Его величеству султану. Ваше величество, наша цѣль, провозглашая конституцію, состояла въ томъ, чтобы разъ на всегда покончить съ дворцовымъ деспотизмомъ, указать вамъ ваши обязанности и усвоить себѣ наши, установитъ полнѣйшее равенствіе между христіанами и магометанами и серьезно погрузиться издѣ перерожденіемъ страны. Въ теченіи тридцати лѣтъ достаточно вышло въ свѣтъ всякихъ гатговъ и фирмановъ, и всякій такой гаттъ или фирманъ постоянно совпадалъ съ возникновеніемъ весьма важныхъ политическихъ событий; а какъ только опасность проходила, мы сейчас-же забывали, къ чему провозглашались всѣ эти акты. Не думайте, что конституція провозглашена для того только, чтобы ею завершить Восточный вопросъ. Я упомянулъ объ обязанностяхъ: прежде всего вашему величеству надлежитъ ознакомиться съ тѣми, которые выпали на вашу долю, дабы лицъ, возложившихъ на себя всю государственную отвѣтственность, знали, какъ поступать. Затѣмъ слѣдуетъ и намъ, министрамъ, ознакомиться съ нашими обязанностями; этимъ я хочу ска-

зать, что мы должны отречься отъ системы вѣчнаго притворства и лести, которая вотъ уже четыре столѣтія, какъ господствуетъ въ нашемъ государствѣ. Я уважаю вашу августѣйшую особу, уважаю семейство ваше, но не желаю употреблять это уваженіе во вредъ моего отечества. Отвѣтственность моя велика; но болѣе всего я страшусь отвѣтственности передъ моею собственною совѣстью, ибо она понуждаетъ меня трудиться на пользу моей родной земли. Я страшусь этой силы, могущей погребовать у меня отчета въ дѣлахъ моихъ. Поймите истинный смыслъ моихъ словъ: я боюсь упрековъ совѣсти и упрековъ отъотоманскаго народа, но затѣмъ я ничего не боюсь. У оттомановъ—свои обязанности: они ихъ признали и выполнили; намъ слѣдуетъ взять съ нихъ примѣръ. Мы прежде всего конституціонное государство. Знаете-ли вы что значить конституція? Тотъ, кто даетъ, долженъ знать, что онъ даетъ; но на этомъ я не настаиваю. Я сознаю всю важность возложенной на меня должности. Какъ оттоманинъ, занимающій высшій постъ въ государствѣ, я несу двойной долгъ; насколько я знаю свой долгъ, какъ оттоманинъ, на столѣко-же я обязанъ знать свой долгъ, какъ должностное лицо. Турокъ, неисполняющій своего долга передъ страной, отвѣтственъ лишь передъ своею совѣстью; но великій визирь отвѣчаетъ и передъ совѣстью, и передъ народомъ. Я горжусь тѣмъ, что совѣсть моя не можетъ упрекнуть меня; хотѣлось-бы мнѣ имѣть право гордиться и передъ народомъ. Вотъ уже дѣлѣхъ девять дней, какъ вы отказываетесь принять мои предложенія; иначе скажите, вы не дадите мастерскому орудію, въ которомъ онъ нуждается. Безъ орудій работать я не могу; тѣ-же, что я имѣю, годны лишь для разрушенія, а не для возстановленія имперіи. Поэтому, я прошу васъ поручить другому лицу должность, которую вы возложили на меня. 23-го января, 1877 г. Мидхадъ.“

На дняхъ одна петербургская газета (Голосъ) помѣстила статью, настаивающую на сохраненіи мира и доказывающую что война была бы со стороны Россіи большою ошибкой. Воздавъ хвалу «гражданскому мужеству», съ которымъ эта газета столь категорически высказывается по столь сложному вопросу, „Agence Générale Russe“ возражаетъ, что взглядъ ея «не соответствуетъ ни дѣйствительному положенію дѣлъ, ни мнѣнію Императорскаго кабинета». „Положеніе Россіи, говоритъ названный литографированный листокъ, совершенно ясно. Она старалась установитъ европейское соглашеніе относительно предупрежденія опасностей восточнаго кризиса, и установила его: Европа одинаково мыслитъ о необходимости реформъ и обезпеченія ихъ безъ существеннаго нарушенія политическаго statu quo Турціи. Конференціи единодушно формулировала эти принципы. Порга отвергла ихъ. Такъ какъ относительно сообщая всѣми преслѣдуемой цѣли имѣется полное соглашеніе, то теперь остается лишь угрозориться о способахъ ея достиженія. Россія предложила державамъ вопросъ, что именно онѣ намѣрены сдѣлать въ этомъ смыслѣ. Она ждетъ ихъ отвѣта, готовая на все. Трудно допустить, чтобы Европа, разъ выразивъ свои желанія столь единодушно и торжественно, не пришла къ соглашенію касателю наилучшихъ способовъ ихъ осуществленія, и чтобы она отказалась отъ общаго дѣла по ея же собственному сужденію необходимаго для сохраненія мира. Если и это соглашеніе состоится, Россія охотно примкнетъ къ нему. Въ противномъ случаѣ, за Россіей остается пріобрѣтенное ея образомъ дѣйствіе несомнѣнное право руководствоваться впередъ лишь своими собственными интересами. Всякое иное толкованіе политики Императорскаго кабинета—ошибочно или преждевременно“.

Прошлый вторникъ на лондонской биржѣ упали всѣ русскія бумаги. Это пониженіе курса приписывается телеграммѣ изъ Константинополя въ Times, извѣщавшей будго-бы начальствующія лица и офицеры южной арміи поднесли генералу Игнатьеву какой-то „адресъ“. Замѣтивъ, что не въ нравахъ русской арміи производить манифестаціи и что никакого адреса наши южныя войска никому не подавали, Agence Générale Russe объясняетъ пущенный слухъ тѣмъ простымъ обстоятельствомъ, что еще 6 декабря, въ день ангела генерала Игнатьева, Его Высочество Главнокомандующій телеграфировалъ ему поздравленіе со днемъ ангела, съ прибавленіемъ нѣсколькихъ словъ о блестящемъ состояніи арміи и объ ея готовности исполнить свой долгъ.

Изъ-за Оцеана *)

Спириты и курьезный бой г-жи Е. П. Блаватской съ г. Гексли.

„Послѣ всѣхъ грохотныхъ объявленій объ ожидаемыхъ съ такимъ волненіемъ лекціяхъ, послѣ апасней церкви и зрѣаніяго торжества гг. материалистовъ, что дали намъ эти лекціи?...“ вопрошаетъ статья; „что новаго или особенно замѣчательнаго сказали намъ Т. Гексли? Ничего, положительно ничего! О немъ, по истинѣ, можно замѣтить, что все что онъ сказалъ не лживаго, было далеко не ново; а все новое имъ высказанное, было совершенно ложно“.

Здѣсь, чтобы доказать справедливость своего мнѣнія о лживости доводовъ лектора, г-жа Блаватская, вступаетъ въ крайнюю ученость. Она обращается къ древнѣйшимъ языческимъ легендамъ о соговореніи міра; ссылается на вѣрованія индусовъ и браминовъ, на ихъ священныя книги и доказываетъ, что логика „этихъ непро-свѣщенныхъ свѣтомъ истины язычниковъ, все-же превосходитъ логику современныхъ ученыхъ, хотя-бы тѣмъ, что сознаетъ верховное начало,—первую, причину—причину всего мірозда-нія...“

Въ этихъ-же древнѣйшихъ созданіяхъ мысли челоѣческой она находитъ подтвержденіе крайней устарѣлости идей, выдаваемыхъ материалистами за новѣйшія открытія науки: „Индусскія священныя книги, Веда, проповѣдывали ученіе самозарожденія болѣе нежели за 2000 лѣтъ до Р. X. (по указаніямъ ученаго изслѣдователя санскритской древности, Мартина Гауджъ)“.

Далѣе г-жа Блаватская доказываетъ, что напрасно материалисты укоряютъ ихъ, спиритовъ, въ безуміи и корыстолюбіи. Что касается до корыстолюбія, то неужели ихъ товарищъ, мѣдиумъ Слэдъ, недавно арестованный въ Лондонѣ по жалобѣ герцога Ланкастера за то что, взявъ пять долларовъ за сеансъ, яко-бы хотѣлъ обмануть его, болѣе повиненъ въ корысти нежели самъ Гексли?... Бездушный выманившій у лондонскаго Нью-Йоркца не 5, а 5000 дол. за сообщеніе имъ весьма стараго предположенія о происхожденіи челоѣка отъ четырехъ-палой, допотопной лошади.

„Чтобы быть послѣдовательнымъ, Гексли долженъ былъ-бы наглядно доказать намъ, что въ то время эта баснословная лошадь постепенно съ каждымъ періодомъ, теряла по пальцу; челоѣкъ, напротивъ, при каждой новой формациіи пріобрѣталъ по одному лишнему. Ибо, если намъ не покажутъ ископаемыхъ остатковъ челоѣка, различныхъ періодовъ, въ степеняхъ одно-палаго, двухъ-палаго (и т. д.) состояній,—состояній несовершенныхъ, предшествовавшихъ настоящему совершенному его виду, —къ чему-же поведетъ насъ многоумная теорія Гексли?... Какое основаніе имѣетъ мы вѣрить такого рода, смѣлымъ, ничѣмъ кромѣ авторитета лектора не подтверждаемымъ, предпо-

*) См. Тифл. Вѣстн. № 35.

*) См. Тифл. Вѣстн. № 42.

женіямъ скорѣе, чѣмъ подтверждаемымъ свидѣтельствами весьма многочисленныхъ очевидцевъ, явленіямъ духовъ?.. Конечно всякая гипотеза, — принадлежи она наукамъ положительнымъ, или области психологіи, незаслуживаетъ порицанія, пока она остается предположеніемъ, догадкой... Но, какъ только она переходитъ эту черту, какъ только ее начинаютъ подтверждать, какъ фактъ и навязывать, какъ вѣрованіе, — она и ея проповѣдники достойны всякого порицанія и обвиненія, въ особенности, если они требуютъ за распространеніе своихъ лживыхъ мнѣній платы (да еще такой значительной!)".

Если, довольствуясь ископаемыми останками, весьма неполными и разрозненными, различныхъ допотопныхъ тварей, матеріалисты имѣютъ право (не рискуя прослыть безумными) создать и выдавать за научную истину цѣлую сложную теорію самозарожденія и происхожденія видовъ, если Кювье даетъ право гражданства въ естественной исторіи изображенію цѣлаго мамонта, составленнаго имъ по единому позвонку, — малому ископаемому останку допотопнаго великана, почему спиритуалисты (вопросасть г-жа Блаватская) должны прослыть безумцами, основывая свои выводы на гораздо опредѣленнѣйшихъ началахъ? Они основываютъ свою теорію загробной жизни не на одномъ какомъ нибудь *суставчикѣ*, а на появляющихся во время ихъ спиритскихъ сеансахъ рукахъ, ногахъ и даже полныхъ человѣческихъ тѣлахъ, въ которыхъ они часто узнаютъ своихъ умершихъ родственниковъ и знакомыхъ.

Въ заключеніе г-жа Блаватская сводя итоги вреду принесенному „системой“ матеріалистовъ, подобныя лектору, сравнительно съ вредомъ предполагаемымъ ими въ проповѣдываніи въ высшей степени (по ея мнѣнію) нравственныхъ теорій спиритизма. Нечего говорить, что она приходитъ къ заключенію, что если медику Слэда англичане нашли возможнымъ посадить на 3 мѣсяца въ тюрьму за вымогательство 5 дол., то имъ, американистамъ, слѣдовало засадить въ тюрьму матеріалиста Гекслея по меньшей мѣрѣ на 3 года, сообразно съ цифрой, обманомъ вырученной имъ въ Нью-Йоркѣ суммой..

„Изъ всѣхъ грустныхъ фактовъ, представляемыхъ этимъ *вѣкомъ облаповъ*“, заканчиваетъ статью свою наша ярая спиритка, «нѣтъ ни одного болѣе горестнаго (хотя напрасныя старанія ихъ часто доходятъ до смѣшнаго), какъ заговоръ матеріалистовъ исключить изъ науки и исторіи все многое множество фактовъ, подтверждающихъ философію спиритуалистовъ. Все, что въ древнихъ и новѣйшихъ авторахъ поддерживаетъ ихъ собственный, матеріальный взглядъ на людей * и природу, они согласно принимаютъ на *вѣру*, часто даже не потрудившись проверить факты. То-же, что они признаютъ *противныя* законамъ *природы*, произвольно устраняется ими какъ *лишнѣе*. Они не желаютъ руководиться благоразумнымъ примѣромъ лорда Верулама, который, рассуждая о свойствахъ заклинаній и талисмановъ, говоритъ, что наука не вправе отвергать даже ихъ, потому что еще не дознано, насколько эти суевѣрія зависятъ отъ естественныхъ причинъ. Понятно, что человѣчество никогда не доберется до истины, если свобода мысли и правдивое изложеніе научныхъ открытій будутъ стѣснены предвзятыми мнѣніями. Скажемъ болѣе, человѣческое мышленіе никогда не сброситъ узъ, возложенныхъ на него близорукой рутиной и не вырвется на свѣтъ и свободу, пока не будетъ признано безсмертіе нашего духа и двойное возрожденіе — и духа, и матеріи, не принято, какъ фактъ. До той поры ложныя теоріи всегда найдутъ доступъ къ умамъ людей „отрекившихся

отъ Бога отцовъ своихъ“ и тщетно прилагающихъ все старанія свои къ заимѣнію его самостоятельной творческой силы, — пассивной дѣятельностью матеріи“...

Вотъ какъ энергично вступилась за своихъ собратьевъ русская философка, не побоявшаяся помѣриться силами съ лондонскимъ ученымъ,

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Прусскій подданный *механикъ* въ городѣ Тифлисѣ мельникъ. Живетъ на Пескахъ въ нѣмецкой гостиницѣ Мергентолеръ. Ищетъ должности или аренды. (176) 3—1.

800 Штудъ разныхъ карманныхъ часовъ вновь получено отъ лучшихъ женевскихъ фабрикъ въ магазинѣ С. Кацъ, Дворцовая улица № 3. Вѣрность хода часовъ магазинъ гарантируетъ. Также выборъ золотыхъ и серебряныхъ вещей. Цѣны умеренныя. (98) 14—1.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА въ двѣ комнаты, съ конюшней на два стойла и сарай для сѣна, Иракліевскій переулокъ, домъ № 7. (175) 3—3.

За отъѣздомъ продается ОРЪХОВАЯ МЕБЕЛЬ и другія вещи. Давыдовская площадь, домъ Незабытовской. (173) 3—3.

Отъ Распорядительнаго Комитета Тифлисскаго Благотворительнаго Общества объявляется, что дамы-члены приступаютъ на-дняхъ, по примѣру прошлыхъ лѣтъ, къ „копѣчному сбору“. Комитетъ позволяетъ себѣ надѣяться, что жители Тифлиса, безъ различія сословій и общественнаго положенія ихъ, отнесутся съ полнымъ сочувствіемъ и въ текущемъ году къ труду особъ, принявшихъ на себя сборъ. Составляя одну изъ главныхъ статей прихода Общества, — на счетъ котораго между прочимъ содержится 8 бесплатныхъ школъ и дѣтскій пріютъ, — сказанный сборъ представляетъ при этомъ случай всякому посильнымъ приношеніемъ, хотя-бы въ размѣрѣ нѣсколькихъ копѣекъ, содѣйствовать съ своей стороны благому дѣлу облегченія тяжелой участи неимущей братіи. — О дамахъ, обязательно изъявившихъ согласіе ходитъ съ кружками, будетъ объявлено особо. (К 11) 3—2.

Симъ имѣю честь извѣстить почтеннѣйшую публику, что въ приобрѣтенномъ мною у Ивана Исааковича Исаакова мануфактурномъ магазинѣ имѣется большой выборъ разныхъ товаровъ; по случаю прекращенія торговли распродаютъ по дешевымъ цѣнамъ. Магазинъ вымѣщается подъ Государственнымъ Банкомъ въ домѣ Харазова. Князь Соломонъ Гедевановъ. (168) 3—2.

ВЪ ШВЕЙЦАРСКОМЪ МАГАЗИНѢ продаются слѣдующіе продукты, ежедневно съ 20 февраля по униженнымъ цѣнамъ: свѣжее сливочное масло фунтъ 60 к., полунда 10 руб., вкуснѣйшій медъ фунтъ 20 коп., пудъ 7 руб. Кроме того продается по прежнимъ цѣнамъ старый швейцарскій сыръ фунтъ 50 к., свѣжій фунтъ 35 к., свѣжій датскій сыръ фунтъ 10 коп.

Ботфорты и макентоши отъ 5 до 7 руб., сыръ честеръ отъ 40 до 80 коп., щетки съ скребницами по 1 руб., полусажожки отъ 3 руб. и дорожки, соя отъ 20 к. въ англійскомъ магазинѣ. (112) 20—18.

ТИФЛИССКОЕ ОБЩЕСТВО ВЗАИМНАГО КРЕДИТА

Правленіе Общества имѣетъ честь довести до свѣденія гг. членовъ, что Годичное Общее Собраніе членовъ назначается на 20-е марта сего года; о часѣ и мѣстѣ Собранія будетъ объявлено особо. Предметы занятій Общаго Собранія:

- 1) Рассмотрѣніе и утвержденіе отчета Правленія за 1876 годъ и смѣта расходовъ на 1877 годъ.
- 2) Выборъ двухъ депутатовъ Совѣта вмѣсто выбывающихъ: по очереди, Предсѣдателя Совѣта, В. И. Кайданова и по собственному желанію, депутата С. И. Джацели.
- 3) Выборъ Управляющаго дѣлами Общества, за истеченіемъ срока избранія Г. Г. Адельханова.
- 4) Выборъ трехъ членовъ ревизіонной коммисіи и трехъ кандидатовъ къ нимъ.

Примѣчаніе. На основаніи §§ 39 и 49 Устава Общества, выбывающіе депутаты Совѣта и управляющій дѣлами Общества, могутъ быть вновь избираемы. (Б 3). 3—1.

ТИФЛИССКОЕ ОБЩЕСТВО ВЗАИМНАГО КРЕДИТА

Впредь до измѣненія, съ 1 настоящаго марта взимаеть, по расчету на годъ, слѣдующіе проценты:

- По учету торговыхъ векселей. 7%
 По учету соло-векселей. 6½%
 По ссудамъ подъ залогъ % бумагъ:
 а) Принимаемыхъ Отд. Госуд. Банка. . . . 6%
 б) Непринимаемыхъ Отд. Госуд. Банка. . . 6½%
 По спеціальнымъ текущимъ счетамъ:
 а) Обезпеченнымъ векселями. 7½%
 б) Обезпеченнымъ % бумагами. 7%
 (Б 2) 3—1.

Фосфорножелезное лекарство ДОКТОРА ФИЛОСОФІИ ЛЕРА

Въ видѣ жидкости, средство это содержитъ желѣзо и фосфоръ. Это одно изъ самыхъ новѣйшихъ желѣзистыхъ препаратовъ и употребляется по предписаніямъ врачей противъ блѣдной немочи и болѣзней происходящихъ отъ обѣдненія крови. Каждый флаконъ изъ синяго стекла имѣетъ вытисненныя слова: *Phosphate de fer Leroy* съ подписью изобрѣтателя вокругъ горлышка. Продается во всѣхъ аптекахъ Россіи. Избѣгать поддѣлокъ.

МОЛОДОЙ человекъ, ШВЕЙЦАРЕЦЪ, знающій французскій и итальянскій языки, желаетъ имѣть мѣсто гувернера въ хорошемъ семействѣ, при дѣтяхъ; согласенъ и на выѣздъ. Условія самыя умеренныя. Спроситъ въ кондитерской Кельбера. (142) 6—5.

ПРЕДЛАГАЮТСЯ УСЛУГИ ВОСПИТАНІЯ ДѢТЕЙ ОВОЕГО ПОЛА: подготовка ихъ къ поступленію въ младшіе классы учебныхъ заведеній, преподаваніе ФРАНЦУЗСКАГО и НѢМЕЦКАГО языковъ и т. д.

ДѢТИ принимаются приходящими и живущими. Чавчавадзевская улица, домъ № 23.

500 вѣшалокъ отъ 5 к., 500 зеркала отъ 20 к., 1,000 кусковъ мыла по 8 к., ромъ, коньякъ, портвейнъ, хересъ по 1 р. 50 к. бут. Въ Англійскомъ магазинѣ. (106) 20—15.

ТИФЛИССКІЙ КОММЕРЧЕСКІЙ БАНКЪ

Съ 25-го февраля 1877 года впредь до измѣненія

- Взимаетъ:
- 1) По учету торговыхъ векселей:
 - а) до 2-хъ мѣсяцевъ . . . 6½%
 - б) до 3-хъ мѣсяцевъ . . . 7½%
 - в) до 6-и мѣсяцевъ . . . 8½%
 - 2) По ссудамъ подъ залогъ % бумагъ, принимаемыхъ отдѣленіемъ Государственнаго банка.
 - а) до 3-хъ мѣсяцевъ . . . 6%
 - б) свыше 3-хъ мѣсяцевъ . . 7%
- Въ банкѣ всегда имѣется золото для продажи. (А. 3) 2—2.

21-го февраля пропала собачка Цетеръ породы, примѣты: сама желтая, имѣетъ бѣлыя пятна на кончикѣ хвоста, на четырехъ ножкахъ, морда бѣлая, грудь бѣлая и вокругъ шеи бѣлая. Нашедшаго проситъ доставить въ магазинъ Салы-оглы на Головинскій проспектъ въ домѣ Шюевой, за что получить вознагражденіе. (159) 4—4.

Продаю: фазтонъ, дрожжи, халаты, ячмень до 120 пудовъ и сѣру. Колодка (Михайловская улица) домъ № 207. (157) 7—5.

КВАРТИРЫ отдаются въ наймы, въ новомъ домѣ хорошо отдѣланы, напротивъ Кружка, Комендантская улица № 35.

Всѣхъ цвѣтовъ ХИМИЧЕСКАЯ КРАСКА для пасхальныхъ яицъ съ наставленіемъ. Одеколоръ и души на всѣхъ. Иногородныхъ прошу адресоваться, въ аптекарскій магазинъ В. ГРИВНАКА- (149) 5—4.

ПАРИЖЪ ОБЩЕСТВО ГЛАВНОЙ РУССКОЙ КОНТОРЫ
 Rue Scribe, N° 4
 Размѣтъ денегъ, покупка и продажа русскихъ фондовъ. Принимаетъ заказы на товары и всякіе другіе предметы по фабричнымъ цѣнамъ исполняя ихъ и по письменному порученію. Транспортировка товаровъ. Экспедиция Императорскаго Посольства въ Парижъ. Адресъ: Société du Comptoir Général Russe. Paris, 4, rue Scribe.

ПИЩА ДЛЯ ДѢТЕЙ
 Чтобы укрѣпить дѣтей и людей слабыхъ, страдающихъ грудью, желудкомъ, блѣдною немощью или малокровныхъ, лучшимъ и вкуснѣйшимъ завтракомъ можетъ быть ПИЩА САНОУТЪ des АРАБЕС (Арабское Ракашу), питательная и возстающая пища, приготовленная г. Де лагранье изъ Парижа.
 Депо: въ русскомъ коммерч. апт. Общ-ст. и во всѣхъ аптекахъ Россіи

МАГАЗИНЪ БЫВШІЙ ГЛАЗЕРЪ.

Только что получено ИЗЪ ПАРИЖА бумажники SERVIETTE, папиросницы, карнэ русской и алжирской кожи; серебряныя кошельки, карманныя спичичницы MERVEILLEUSE; трости, кофейники LEBRUM, ПОЛЕВЫЕ и МОРСКИЕ БИНОКЛИ, подкожныя спринцовки, электрическіе и воздушные звонки. Не смотря на уплату пошлины золотомъ, нѣжны на сигары остаются тѣже.



Содержатель анатомическаго театра на Гунтской площади симъ объявляетъ, что для повивальныхъ ученицъ и фельдшерскихъ учениковъ г. Тифлиса входъ въ анатомическій театръ бесплатный. (171) 3—1.

За отъѣздомъ, продается ОРЪХОВАЯ МЕБЕЛЬ и другія вещи, въ домѣ Незабытовской, № 26, по Мтацминдско-Давыдовской улицѣ. (163) 3—3.

Форменныя Шляпы

Для Женской Гимназіи Получены въ большомъ количествѣ и продаются въ магазинѣ Митозова и Грицолова на Эриванской площади подъ гостиницею „Кавказъ“ возлѣ главнаго Штаба. (161) 10—3.

6,200 докторовъ употребляютъ фильтръ чина. Продается въ Англійскомъ магазинѣ. (166) 20—3.

Сукно и трико удивительно дешево въ Англійскомъ магазинѣ. 10,000 иглокъ отъ 5 до 30 к. сотня; ножи съ вилками отъ 3 р. дюж.; стальныя перья для всякаго почерка отъ 15 к. грость. (166) 20—2.

Въ магазинѣ аптекарскихъ матеріаловъ А. С. Чуринова и К°. Орѣховое масло. 30 к. за фунтъ. (162) 3—3.